

幽静里寻诗意 自在处享安然

—大安凤翎渔村旅游度假区走笔

●本报记者 李政孚 文/摄



这里，是幽然秘境，神秘又可亲；这里，是休闲净土，古韵带新风；这里，是心灵驿站，松弛而释然……这里，就是大安凤翎渔村旅游度假区，一个欣赏美景、释放

压力、聚餐团建的绝佳去处。大安凤翎渔村旅游度假区，占地面积24.86万平方米，总投资7000万元，于2023年6月正式对外开放，位于大安市区南2.5公里，导航“大安凤翎渔村旅游度假区”即可到达。

度假区原乡民俗中的大车店和连二炕；网红露营基地中的太空舱和苹果舱；餐饮服务中的全鱼宴、全羊宴、东北特色杀猪菜、烧烤和卡拉OK；娱乐项目中的亲子乐园；庆余广场上的篝火和节庆演出；最近种植面积为3000平方米的格桑花、万寿菊、金菊、海棠、孔雀草和百日草等20余种不同植被及刚刚安装的40平方米的电子屏幕，使来到大安凤翎渔村旅游度假区的人们从视觉、听觉和味觉上享受到了不一样的乐趣。

煤油灯、鸡毛掸子、缝纫机、黑白电视、收音机、小孩子悠悠车……大安凤翎渔村旅游度假区载满东北民俗文化的怀旧小屋中，各种老式物件令人回忆满满。

度假区内，按照旧时最大的旅店大车店打造的饭店内，炕、炕桌、马嚼子和马鞍等旧时物件，使人们在享受美食时，怀念自己的难忘岁月；大车店内最多能够容纳100余人，还有卡拉OK，举杯高歌一曲，现场氛围立即拉满。

民俗博物馆内，灶坑门、琉璃瓶、升、斗、秤杆子和谷风车等物件，每一件都能够勾起一段美好的记忆。

传统文化与现代建筑风格有机结合，置身度假区内，将人带回了那个满是童年珍贵回忆的地方。一个个老物件，使人们已经模糊的童年记忆在脑海中逐渐清晰。

安静、放松、自然、享受，大红灯笼、国旗招展、烧烤帐篷、茅草屋顶、幽静小路、辽金文化……大安凤翎渔

村旅游度假区，将东北民俗与生态旅游有机结合，隔断外界喧闹嘈杂，人们身处其中，恍若隔世。

每逢中秋节、端午节、国庆节、劳动节、春节和元宵节等节日假日，大安凤翎渔村旅游度假区都会举行节庆活动和篝火晚会，截至目前，已开展近20场。

戏曲进乡村、文化惠民演出、舞蹈学校演出、秧歌队演出、知识版权现场会、大安职业技术学院研学、新疆哈密巴河县研学交流、白城市直高中研学、企业团建……如今，大安凤翎渔村旅游度假区已成为大安、白城和各地举行大型活动的好去处。过去一年，大安凤翎渔村旅游度假区接待人数达35万，总收入410万元。

梦回大辽小院中，触摸和感受着辽金文化；一座座徽派风格建筑，彰显着特别的美感；成排的烧烤帐篷中，游玩的人们端着串儿举杯畅饮；舞台上表演着节目，人们在下边吃着热气腾腾的铁锅炖；荷花民宿、太空舱、小屋屋亲子房和苹果舱等不同房型等待着人们酒足饭饱后安然入住。

伴着江边新鲜湿润的空气，映着天边灿烂的晚霞，人们来到这里，坐享欢乐盛宴，卧看满天星辰，家人闲坐，灯火可亲，沉醉其中，流连忘返。

“下一步，我们继续完善度假区研学课程体系，举行节日节点庆活动，整合附近村屯，开发休闲农业，努力开发温泉资源，使大安凤翎渔村旅游度假区变得越来越好，吸引更多人来这里。”大安市委大赉乡党委副书记曲瑞雪说。

大安凤翎渔村旅游度假区中，自然景观与人文魅力共存，人们在这里，隔断外界喧嚣，褪去满身疲惫，安享静谧悠闲，宠辱偕忘，自得其乐。

图为大安凤翎渔村旅游度假区梦回大辽小院。

市商务局举办全市商务系统消防安全培训活动

本报讯（记者张赫）近日，市商务局举办了全市商务系统消防安全培训活动。市商务局分管安全生产工作领导及相关科室工作人员，各县（市、区）商务局分管安全生产工作领导及科室负责人参加活动。

活动邀请消防专家进行现场授课。活动中，消防专家结合市区一饭店的现场环境，对疏散通道的设置，消防器材的使用，厨房用火、用电、用气的安全防范重点进行了现场讲解；在大润发超市，消防专家针对人员密集场所的特点，对喷淋系统的设计原则，消防栓、疏散通道应急门的使用，进行了演示讲解，同时对如何检查消防控制室使用情况进行现场培训。

通过培训活动，进一步增强了全市商务系统安全生产工作人员的责任意识，提高了一线工作人员的业务能力。

关爱生命
关注安全

宣传交通知识 提高安全意识

本报讯（记者张赫）为提高物流运输从业人员的交通安全意识，日前，市公安局交巡警支队组织民警走进顺丰快递企业，开展了道路交通安全宣传活动。

活动中，民警针对在物流从业人员中易发生的酒驾、边打电话边骑车、不戴安全头盔、逆向行驶、随意变更车道、闯红灯等交通违法行为进行宣传教育，并结合近期发生的交通事故案例，深入剖析了事故的发生原因及后果，进一步增强快递从业人员的交通安全意识。同时，民警向企业员工讲解了正确规范佩戴安全头盔的方法，并要求企业从业人员在配送期间，骑乘电动车和摩托车一定要佩戴好安全头盔，摒弃交通陋习，杜绝交通违法行为，共同维护道路交通安全秩序。

民警还向顺丰快递企业负责人、快递员发放了宣传资料，普及了道路交通安全知识。顺丰快递企业负责人表示，今后一定会加强对快递员的安全教育和快递车辆的安全检查，并以身作则，发挥好文明参与交通模范带头作用。

强化无线电管理 维护空中电波秩序

本报讯（刘海平 记者张赫）近年来，我市坚持维护无线电波秩序工作，全力以赴，为地方经济社会稳定发展作出了积极贡献。

随着科技的发展和进步，无线电广泛应用于经济建设和社会发展，用途涉及无线电广播、移动通信、卫星产业、交通导航定位、气象服务等领域。今年9月是第15个全国无线电管理宣传月，我市相关部门广泛开展了无线电法律法规宣传活动。

近3年来，我市相关部门查处黑广播案件4起、扣押设备4套；对调频广播及开路电视频段监听、监测，频率测量共计5184小时；保护性监测重点区域、重要频率，累计监测时间864小时；服务国防建设，帮助提供6次电磁环境测试。今年，我市相关部门保障国家各种考试无线电环境安全，共出动人员98人次，车辆35台次，使用无线电监测、分析、测向扫描设备和技术压制等设备56台（套）。

普及科学知识 倡导科学生活

本报讯（记者朱晴）日前，白城师范学院体育学院在吉林省科学技术协会的指导下，深入洮北区海明街道丹顶鹤社区，开展了2024年洮北区助力“双减”体育嘉年华科普周活动。

活动以“体育燃激情，‘双减’启新篇，科技强国展宏图”为主题，围绕居民体质、健康常识等内容开展了健康知识讲座、社区急救安全宣讲、“一人一技”健身指导等活动，

向社区居民普及了健康生活方式、疾病预防等知识，引导居民树立正确的健康观念。活动现场气氛热烈，居民们仔细聆听指导人员的讲解，并就关心的问题进行咨询。

本次活动，把科学思想、科学观点、科学精神、科学方法传播给居民，引导居民崇尚科学、尊重科学，推动形成弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学文明生活方式的良好风尚。

青春燃动梦想 共谱辉煌篇章

本报讯（记者朱晴）近日，白城医学高等专科学校举行2024年军训总结大会暨新生开学典礼。

大会在庄严的国歌声中拉开序幕。操场上，来自五湖四海的白医新学子军容严整，英姿勃发。在军训成果汇报分列式环节，2024级新生在教官的带领下，迈着整齐的步伐，喊着响亮的口号，依次走过主席台接受检阅；会操表演环节，他们动作果敢有力、整齐划一，完美呈现军训成果，展现了新时代大学生的蓬勃朝气。

大会还宣读了《关于表彰2024级学生军训先进集体和优秀个人的决定》，与会领导依次为他们颁奖，并为大学生预备连授旗；2024级医学专业新生进行了医学生誓言宣誓；新生代表、优秀校友代表、教师代表依次发言。

本次大会，不仅是对新生军训成果的一次检阅，更是新生们大学生活的新起点。2024级新生将在白城医学高等专科学校这片知识的沃土上茁壮成长，用拼搏与奋斗共同谱写创建医学本科院校的辉煌篇章。



始建于1999年的通榆县地标性建筑“北转盘”，经过升级改造，建成通榆县鹤城广场，于今年8月对外开放。该广场有夫妻柳、彩带迎宾、大型“鹤鸣春晓”主题雕塑、水舞彩链、休闲长廊和时尚小屋六大景观，既保留了通榆人民的“乡愁”，又营造了开放、简约、大气的全民健身娱乐场所氛围，极大地满足了通榆人民的运动休闲生活需求。图为鹤城广场一角。 本报记者李政孚摄

聚焦

国家发展改革委回应当前经济运行热点问题

●新华社记者 陈炜伟

如何看待当前经济运行态势？怎样更好为民营企业解决发展难题？推动利用外资高质量发展有哪些新举措？围绕当前经济运行的热点问题，国家发展改革委9月19日举行新闻发布会，国家发展改革委政策研究室主任、新闻发言人金贤东进行了深入分析和解读。

适时推出一批增量政策举措

“总的看，当前经济运行总体平稳，高质量发展扎实推进。”金贤东说，与此同时，外部环境变化带来的不利影响增多，新旧动能转换存在阵痛，经济运行还面临不少困难挑战。但更要看到，随着宏观政策持续显效、改革举措持续落地，经济运行中的积极因素和有利条件也在不断积累，我们有条件、有能力、有信心实现全年经济社会发展目标任务。

金贤东表示，国家发展改革委将加快推进重点改革任务落地，加大宏观调控力度，深入实施扩大内需战略，加快建设现代化产业体系，加大保障改善民生力度，加快推动各项政策落地见效。要加强政策预期储备，适时推出一批操作性强、效果好、让企业和企业可感可及的增量政策举措。

努力让民营企业有感有得

2023年6月，国家发展改革委建立了与民营企业

常态化沟通交流机制。金贤东介绍，截至目前，通过各种渠道参与沟通交流的企业已经超过600家。截至今年8月底，共收到民营企业反馈问题诉求1031项，目前56%的事项已办结并进一步跟踪问效，推动解决了一些实际问题。

下一步，国家发展改革委将加快建设民营经济发展综合服务平台，开通问题收集转办反馈系统，提高解决问题诉求的工作效率；同时，加强与民营企业沟通交流机制成果运用，找准制约民营经济发展高质量发展的堵点难点问题，加快推进立法、改革举措落实、政策出台、规划编制等工作，努力让民营企业有感有得。

吸引更多民间资本参与重大项目建设

2023年9月，国家发展改革委搭建了全国向民间资本推介项目平台，积极推介各地梳理报送的基础设施等领域优质项目，持续吸引民间资本。

金贤东介绍，在常态化推介的基础上，近期国家发展改革委又组织有关方面，聚焦民间投资潜力较大、民营企业参与积极性较高的交通、水利、能源、环保、农业、社会事业、新型基础设施、仓储物流等8大领域，筛选出400个向民间资本重点推介项目，涉及总投资8159亿元。

他还介绍，国务院常务会议最近核准的5个核电

项目，分别拿出10%的股份吸引民间资本参与，充分体现了支持民营企业持续健康发展的决心。下一步，要继续积极创造条件、破除准入障碍，在充分尊重企业投资意愿的前提下，坚持公开公平公正原则，吸引更多民间资本参与核电、铁路等重大项目建设。

研究扩大全国鼓励外商投资产业目录

前不久，国家发展改革委、商务部发布《外商投资准入特别管理措施（负面清单）（2024年版）》。2024年版全国外资准入负面清单限制措施由31条减至29条，制造业领域外资准入限制措施实现“清零”。“这充分彰显了中国扩大互利共赢的积极意愿和支持经济全球化的鲜明态度。”金贤东说，国家发展改革委将会同有关部门和地方，深入实施准入前国民待遇加负面清单管理制度，落实好2024年版全国外资准入负面清单；对于负面清单之外的领域，将按照内外资一致原则，依法给予外商投资企业国民待遇。

他还表示，国家发展改革委将加大力度完善高水平对外开放体制机制，推动利用外资高质量发展。在政策方面，进一步提升外商投资自由便利化水平，并研究扩大全国鼓励外商投资产业目录。在服务方面，优化外资企业服务保障，适时推出一批具有牵引带动作用的标志性重大外资项目。

（据新华社）

凝心聚力 阔步新程

本报讯（方亮 记者汪伦）为营造凝心聚力，团结奋进的工作氛围，前不久，白城中一精锻股份有限公司以“精工巧锻三十载、创新破局再出发”为主题开展了庆祝公司成立三十周年健步行活动。

30年来，该公司一直紧跟国家经济发展的脉搏，因时而变、与时俱进，从设计制造单一的汽车发动机连杆产品走上全品类精密锻件综合化协调发展道路；从主要基于国内业务领域实现了国际化经营的新局面，并迅速跻身国内一流精密锻造企业前列。

活动中，员工们意气风发、精神抖擞，沿着厂区主干道阔步向前绕厂健步行，沿途经过“建厂三十周年历史照片展”时，大家相互交流着企业的发展历程和与企业共同成长的心得体会，畅想企业美好的明天。

目前白城中一精锻股份有限公司正处在转型发展的关键时期，通过健步行活动使全体职工凝心聚力，以健康的体魄、积极乐观的精神和更加饱满的热情迎接新的工作挑战，向着目标奋力耕耘，逐梦前行，书写更加壮丽的篇章。

（据吉林日报微信公众号）

垃圾分类意义

减少土地占用。生活垃圾中有些物质不易降解，使土地受到严重侵蚀。垃圾分类，去掉可以回收的、不易降解的物质，减少垃圾数量60%以上。

减少污染。去掉不易降解的废塑料等物质，有效避免废塑料被动物误食，导致动物死亡，减少土地污染，保证农作物产量；避免虫蝇乱飞，污水四溢，臭气熏天等现象，减少污染环境。

变废为宝。1吨废塑料可回炼

600公斤柴油；回收1500吨废纸，可免于砍伐用于生产1200吨纸的林木；1吨易拉罐熔化后能结成一吨铝块；食品、草木和织物可生产有机肥料；垃圾焚烧可以发电、供热或制冷；砖瓦、灰土可以加工作为建筑材料等。

推进垃圾分类

2023年6月，国家发展改革委建立了与民营企业